

2021年09月25日 星期六  
责编:刘文  
美编:刘昭彤  
校对:曹韵红

故乡的夏天  
攸县震林中学2001班 谭嘉慧  
证号:21072463854

蓝天、白云、烈日、蝉鸣,这是白天的夏。

晴空万里,白云在蔚蓝的天空中漫不经心地飞过,有时会盖住燃烧的烈日,烈日却并不示弱,依旧从云中透出它强烈的光线。

蝉鸣声阵阵,我躺在睡椅上,享受着日光浴。闭上眼睛,烈日熨在眼睛上,我看到映照在眼皮上的橙红色亮光。

万里无云,烈日肆无忌惮地穿越玻璃板,将二楼的红色石栏杆烫热起来,栏杆表面泛着光,它在悄悄升温。偶尔经过,指尖不经意地触碰便能让这炙热的温度蔓延至心底,使人瞬间跳起。

云匆匆归来,天色却渐晚了。可这烈日却不肯服输,用尽自己的力量点燃白云,白云烧起来了,便变成了金黄色,这便是火烧云。挂在渐晚的空中,给我一种特别的安慰。

夜晚,爷爷背着经书,奶奶不时扇动蒲扇,我望着小山、树影、天空。紫黑色的天空中有几颗星星亮着,其余的却若隐若现。我找着所谓的北斗七星,却没有寻着,只好悻悻地移开目光。

“我去外婆家之后你会想我吗?”  
“来会哭。”  
“为什么呀?”  
“它哭女孩不能吃它咯。”  
我躺在床上,回忆着发生的每一件小事,这就是故乡的夏天。

神奇的泡泡  
八达小学22班 刘妹晗  
证号:21011004567 指导老师:贺应分

我玩过许多游戏,但最爱吹泡泡。上课了,老师拿着杯子、吸管、洗洁精、水、白糖、白醋走进了教室。大家都好奇起来。

首先,老师直接把清水和洗洁精倒进了杯子里,用吸管搅拌了一下,吹了起来,冒出了圆圆的、小小的泡泡,好像一颗颗小水珠。它的颜色是透明的,一眨眼就落下去了,如同泄了气的气球。

这时,老师又在杯子里加了白糖和白糖,吹出来的泡泡又大又圆,仿佛一个个五彩斑斓的玻璃球,又好似一个个滑溜溜的果冻。

我端起杯子用吸管蘸了一点泡泡水,轻轻地吹了起来,泡泡们一个接一个地探出头来。有的像勤劳的小蜜蜂,有的像可爱的小仙子,还有的像美丽的泡泡公主,真是漂亮极了!

看着晶莹剔透的泡泡,我好像也变成了美丽泡泡。

绘画作品



美丽女孩  
八达小学32班 程玺雯  
证号:21011004679 指导老师:李玲爽



兰州拉面  
二中附小1904班 何晨熙  
证号:21042565893 指导老师:陈钰



画说株洲  
美的学校1933班 郭哲源 证号:21012497329

我成长我快乐!  
谭家墩小学一(1)班 唐宇轩  
证号:21020752450 指导老师:雷静

今天是星期五,株洲日报社校园记者俱乐部组织我们校园记者进行了职业体验活动——“小小人民警察”。我们走进了芦淞区庆云派出所。警察叔叔、警察阿姨们带我们参观了他们日常工作的地方,不仅让我们近距离观察了警戒武器,还教我们学习怎么敬礼。

最后,警察叔叔和警察阿姨们还带我们一起去向附近的商户宣传文明养犬和防网络诈骗。我勇敢地拿着宣传单,有礼貌地向叔叔阿姨们宣传。开始,我有点害羞,后来慢慢地变得自信了。叔叔阿姨都夸我很棒,还微笑着对我说“谢谢!”我感到很自豪!

今天,在警察叔叔和警察阿姨的保驾护航下,在父母的陪伴下,我们的活动很成功。最让我开心的是警察叔叔表扬我的站姿最好,还让其他的校园记者向我学习呢!

这次活动不仅让我学到了很多知识,也学习了怎样与人交流沟通。今天,我感觉自己长大了,我很快乐!

童年,像一盒彩色铅笔  
天元小学1613班 彭熙雯  
证号:21040251411 指导老师:何姿

那多彩的童年啊  
就像一盒彩色铅笔  
有红、有黄、有灰……  
当我自豪的时候  
那就是耀眼的红色  
照亮世界每个角落  
在我快乐玩耍时  
那便是活泼的黄色  
在我的心中跳跃着  
但若爸爸妈妈生气时  
那就是阴暗的灰色  
使天空平添了许多乌云  
在这一盒彩色铅笔中  
有阳光,也有伤心  
它们都被用来装饰我的童年!

幽默胖爸  
天元小学1809班 江彦达  
证号:21040251306 指导老师:马思

我有一个博士爸爸,他长得像一只可爱的北极熊,白白胖胖的。他的头很大,脖子有点短,脸也又圆又大。他戴着一副黑框眼镜,眼睛小小的,笑起来眯成一条缝。他的嘴巴就像樱桃一样,又小又红,说出来的话总会逗得我哈哈大笑。

俗话说,心宽体胖。爸爸善良乐观又开朗,没有什么烦恼,所以他就长得胖胖的。爸爸的性格温和,但是他有时候做事就像乌龟一样慢,急得妈妈直跺脚。

爸爸是个历史学教授,精通历史,写文章经常忙到三更半夜,却乐此不疲。不过爸爸一有时间就会陪我和弟弟玩。他会带着我们踢球、做游戏。有一次,爸爸和我们玩捉迷藏,我们已经藏好了,他根本懒得找,随手拿起身边的一根棍子做“探测器”,嘴巴里说着:“滴滴滴,扫雷;滴滴滴,扫雷。”弟弟一听,忍不住“扑哧”一声笑了出来。爸爸马上找到我们,使劲用胡子扎我们,痒得我们咯咯直笑。

有了这个“幽默胖爸”,我们家经常充满了欢声笑语。哈哈!我爱爸爸!

辛丑年八月十九 2021/09/25 星期六  
今日16版 总第7208期  
株洲日报社主管、主办 国内统一刊号 CN43-0061



株洲晚报  
微信公众号



星少年  
微信公众号  
新闻热线 28829110  
广告热线 28835396

## 观看航天英雄凯旋,“奋斗的我 最美的国”征集 爱国主义教育走进校园和课堂

株洲晚报融媒体记者/成建梅 通讯员/杨漫林 黄带运 刘雨佳

中秋节刚过,国庆节迈着神圣的步伐款款而来。

践行立德树人、全面发展的教育方针,运用形式多样的活动进行爱国主义教育,让孩子们在体验中学习,在变化中感受,爱国情怀……国庆节前夕,一些学校利用节日节点进行了各种形式的爱国主义教育。

“少年强则国强。”我市各中小学校践行党育人、为国育才的使命,努力构建立体化、多层次的德育课程体系,形式多样的爱国主义教育一直贯穿于学校教育教学工作,让孩子们在丰富多彩的活动中增强爱国情怀,发出共同的声音——“请党放心,强国有我!”

9月23日,记者走进校园,感受浓浓爱国情。



▲升国旗,奏国歌,天元小学全体师生对国旗行注目礼。通讯员供图

►市二中附小学生在课堂上观看航天英雄归来,为强大的祖国自豪与欢呼。凌一轩摄



### 伴着雄壮的国歌声,五星红旗冉冉升起

伴着雄壮的国歌声,五星红旗冉冉升起,全体教师和少先队员庄严肃立……9月18日,贺家土小学举行“铭记历史 振兴中华”为主题的升旗仪式。

该校少先队员谭依童进行了题为“勿忘国耻 振兴中华”的国旗下演讲,并向全体提出倡议,要牢记“九一八事变”的历史教训,弘扬先辈们的爱国主义精神,学好保卫祖国、建设

祖国的本领,为实现民族复兴的中国梦而不懈努力。

该校大队辅导员带领师生共同追忆了“九·一八事变”这一段惨痛的历史,并拉响防空警报,进行1分钟的默哀仪式,以此缅怀革命先烈,激励和引导同学们铭记历史,振兴中华。

当日,芦淞区樟树坪小学开展了“勿忘国耻 吾辈自强”的爱国主义教

育活动。

活动旨在加强爱国主义红色基因教育、振奋民族精神、激发爱国主义热情,增强师生的民族责任感。教育活动中,该校政教主任黄贇进行了“勿忘国耻 吾辈自强”主题讲话,富有激情的发言激发了师生的民族责任感与爱国情怀。同时,为了表达对死难同胞和抗日英烈们的深深敬意,全校师生进行了集体默哀。

### 致敬航天英雄,争当强国少年

嫦娥奔月,是古人的美好的想象;万物飞天,是先民的勇敢尝试。

神舟发射,则是中国人民对于浩瀚宇宙的再一次成功探索。9月17日13时34分,神舟十二号载人飞船返回地球,太空“出差三人组”平安归来!市二中附小组织全体师生全程观看直播,见证历史一刻,欢迎英雄凯旋,感受大国荣光。

屏幕上,载人飞船返回舱平安降落在东风着陆场预定区域内,执行飞行任务的3位航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波安全顺利出舱。校园内顿时沸腾起来,同学们欢呼雀跃:“欢迎航天英雄回家!”

这一天,是第5个中国航天日,也是东方红一号发射成功50周年。

### 书画表达“奋斗的我 最美的国”心声

近日,尚格小学面向全体学生,开展“奋斗的我 最美的国”主题绘画比赛,作品征集日期从9月22日至10月20日。

尚格小学相关负责人介绍,利用国庆节节点进行书画作品征集活动,旨在让孩子们用画笔诉心声,从不同的

如今,仰望星空,北斗环绕;嫦娥伴月、神舟起航;俯瞰大地,导航定位、遥感监测、卫星通信……星河浩瀚,我们从未停止探索的脚步。

观看直播后,该校各班组织了班队活动课。老师向孩子们介绍了中国航天发展史,同学们分享航天英雄故事,交流观看直播的真切感受:生于盛世强国,吾辈何其有幸!

市二中附小1801班学生周家仪当场给航天英雄写了一封信。“老师任务的3位航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波安全顺利出舱。校园内顿时沸腾起来,同学们欢呼雀跃:‘欢迎航天英雄回家!’”

视角表达对祖国的热爱之情,围绕“奋斗的我 最美的国”这一主题进行创作。“作品形式国画类、西画类均可,让孩子们用画笔点燃心中灿烂美好的中国梦,将爱国主义精神展现在画作中,画出对伟大祖国的热爱、对美好生活的向往。”这位负责人说。

像你们一样,遨游太空,探索宇宙的奥秘。”信中写到。

市二中附小2007班学生何超艺激动地说,看到3名航天英雄回到地球上,从太空舱走出来的那一刻,我既激动又很开心,我们的祖国真强大,航天员叔叔们真伟大,很酷!从今以后,我要好好学习,长大后我也想当一名航天员,像他们一样去外太空探索新的宇宙奥秘。

校长彭小英介绍,生活即教育,社会即课堂。学校会将生动鲜活的时事新闻、社会热点等纳入德育课程内容,引领附小学子关注家事、国事、天下事,在真实的生活体验中,加深学生道德认知,将理想信念“种子”潜移默化地种在学生心中。

“学校的爱国教育活动,孩子知道的爱国故事或者是身边的爱国行为等都可以作为创作题材,用发散思维和色彩表达自己的爱国情怀,是最好的体验教育。”教师王伟说。

据悉,校园比赛结束后,学校将进行评奖。

### 记者手记

#### 创新方式 生动传播爱国主义精神

成建梅

爱国主义是中华民族的光荣传统,是推动中国社会前进的巨大力量;爱国主义教育是提高全民族整体素质的基础性工程,是引导人们特别是广大青少年树立正确理想信念以及人生观、价值观,促进中华民族振兴的一项重要工作。

爱国主义教育,从来不是空洞的说教,它应该根据青少年特点,根植于丰富活动之中,让学生看得见、摸得着。只有这样,爱国情怀才能真正根植于心,爱国才能变成孩子们的自觉行动。

国庆前夕,校园内外,爱国主义教育成为焦点。株洲日报社校园记者俱乐部相关负责人介绍,继9月全市校园记者“争做传统文化传播小使者”主题活动后,10月将围绕“爱国主义”开展形式多样的活动,让全市校园记者在丰富多彩的体验中感受祖国一步步走向强大。

国庆将至,感爱国主义教育融于孩子们的学习和生活中,用更多创新的方式拓展爱国主义教育途径,生动传播爱国主义精神。